

市民推荐

18号家庭

这是一个四世同堂的大家庭,也是一个有着百年孝老爱亲史、始终和谐幸福的大家庭,更是一个继承优良传统、不断创新发展的大家庭。 记者 柴琳琳/文 市民 供图

四世同堂家庭的和谐之道——身教胜于言传,上行带动下效

幸福秘籍:家有孝老传统

家可以不是奢华的,但一定是温馨的。走进二七区建中街办事处人和社区马云杰的家,一张30口人的全家福首先映入眼帘。

照片上写“恭贺马云杰杨秀坤七十大寿、金婚庆典留念”,两边分别是“和谐家庭大团圆,协力互助谋发展”。

“这是2009年中秋节,孩子们分别从北京、上海、深圳、沧州、洛阳、周口等地赶回来给我们过寿时照的,当时儿子媳妇、女儿女婿和他们的孩子全回来了,30口人一个不落!”老两口一脸幸福地介绍着。

“那天收到了孩子们送的好多礼物,我一个农村老太太也戴上了金项链、金耳环、金戒指,穿上了名牌衣衫,很风光!”73岁却容光焕发的杨秀坤抢着说。

“我也不差呀!手机、名表、剃须刀、西服、皮鞋……还有孙子孙女轮流给我充话费……”同样73岁的马云杰也不甘示弱。

和谐之道:身教胜于言传

精细的装修,漂亮的家具……“这是



马云杰一家

二儿子马昕家,四室两厅两卫,刚装修好的新房;楼上是二女儿马艳家,是22岁就在深圳当老总的外甥杨威给他父母买的。”马云杰兴奋地介绍着。

俗话说“床前百日无孝子”,杨秀坤却在婆婆卧病在床的5年时间里,一直精心调理伙食,餐餐喂到口中,昼夜护理大小便,两天擦一次身子并换洗床单衣被。

直到婆婆87岁去世,仍是身上胖乎乎、床上干干净净。

老两口孝老爱亲的优良美德也深深影响着儿女们。

马云杰说,年轻时为了生活每天忙碌,根本就精力研究如何教育孩子。

“身教胜于言传,你自己怎么样去做,儿女们都会看在眼里,记在心上。”

俭学街社区推荐

19号家庭

家住文化路俭学街的张德和一家四口人,他和妻子李秀梅,还有一儿一女,组成了一个平凡的家庭。 记者 刘怡辰/文/图

过好日子要从小事儿做起 小家和諧了,社会才会更和谐

互敬互爱,和谐持家

张德和说,互敬互爱是家庭和睦的基础,是家庭幸福的源泉。

在生活中家人要相互照顾、相互信任,在工作中同事和朋友应该相互理解、相互支持。

曾有许多人问张德和:“为什么你的家庭会如此融洽?”

他说,只要站在对方的角度来看待事物,思考问题,就没有什么事情是解决不了的。

在日常生活中,他还十分注重言传身教,以德育人。

常言道:“成功人士背后一定有一个优秀的人支持。”

他常说,成功背后应该“有一个和谐的家庭”支持。

过好日子要从每件小事做起

张德和的家庭倡导文明科学的生活方式,注重科学理财、合理消费、勤俭节约。

他常教导孩子:“虽然现在的生活条件越来越好了,但是勤俭持家的传统不能



张德和一家

丢,过好日子要从每件小事做起。”

比如,家里每样东西修修能用的,从不轻易丢弃,尽量使其再发挥作用。

他举了个例子:家中垃圾进行分类,剩饭剩菜给鸡当饲料,瓜皮果壳等可降解的拿来当种菜的肥料;平时做到人走灯灭,养成随手关灯的良好习惯。注意节约每一度电和每一吨水。

他们还在阳台上养了花草,为家庭创造了一个舒适、优美的生活环境。

他说,一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个成员共同努力。只有每个人都奉献一点爱,家才会更温暖;只有小家和諧了,社会才会更和谐。

拨打96678 推荐身边的“和谐家庭”

郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合发起了“郑州家庭和谐月”系列活动,寻找1000户“和谐家庭”。

最终,将在8月份评选出10户“最受市民认可的和谐家庭”,将获得由郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合颁发的荣誉证书,还将得到2000元现金和价值不菲的奖品。

如果您的家庭很和谐,如果您身边亲戚朋友的家庭有和谐故事,可以拨打本报热线96678进行推荐。

网络参与方式

- 1.登录郑州19楼 zz.19lou.com 点击“我要报名”填写报名表,在“分享区”发帖。题目:【和谐家庭】+自拟
2.分享200字以上的家庭和谐小故事,最好附带家庭合影哦。

下班后送同事回家途中遇车祸算工伤吗?

单位:不是回自家,不算工伤

法院:仍是在下班回家途中,算工伤

市民王女士送同事回家途中遭遇车祸,身受重伤,向单位申请工伤认定被拒绝,理由是“你不是回自己家受伤的,你是送同事回家受的伤”。听到这样的消息,王女士十分不解。 记者 鲁燕

下班后送同事回家遭遇车祸

47岁的王女士之前是一家公司的员工,后因这家公司长期无法发工资,王女士应聘到郑州一家医药超市工作。

去年5月16日晚上10点20分,王女士和刘女士下班后一同回家。在刘女士回家后,她发生了意外。

王女士被路旁冲出一辆货车撞倒在地,被送往市骨科医院,经诊断其左脚伤势严重并伴有多发骨折。

事后,经交警认定,肇事货车承担全部责任。

因为送同事,单位拒绝认定工伤

王女士出院后找到单位申请工伤认定,说明情况后,却被单位一口拒绝。

“你是下班途中受的伤,但并非在回家途中。你送刘女士,第一目的地不是回自己家,不符合《工伤保险条例》的规定。”单位的理由让王女士无法接受。

法院:只要在下班回家途中就应认定为工伤

中原区法院审理认为,王女士下班后虽然送刘女士回家,但她行走的路线仍是在回家途中,此时出现了其本人无责任的交通事故,符合有关规定,应当认定为工伤。

与单位协商不成,王女士向市人力资源和社会保障局提出了工伤认定申请。市人社局经过审核认定,于今年1月30日为王女士作出了工伤认定决定书,这引起了单位的不满。很快,单位以认定事实有误为由向法院起诉,要求撤销市人社局的工伤认定书。

而医药超市虽然未与王女士签订劳动合同,但双方已建立事实劳动关系,而非劳务关系。故市人社局为王女士作出的工伤认定书合法有效,应予支持。 线索提供 王欣 若愚

夏天容易犯困 乘客当心被偷

炎炎夏日,人很容易犯困,乘客乘坐客车时,还是要当心点儿。这不,一名男子趁乘客熟睡时,用刀片割破乘客衣服,将乘客上衣口袋里的1000元偷走了。

昨天,这个用刀片割衣服行窃的王某因犯盗窃罪,获刑6个月,并处罚金3000元。

庭审时,“扒手”说:乘客犯困时用刀片割他的衣服,乘客一般察觉不了。 记者 鲁燕

客车上睡了个觉 1000块钱没了

今年6月13日,失主马先生乘车回家,上了车就呼呼大睡起来。等他醒来,口袋中的1000块钱没了。后来,他向巩义市派出所报了案。

6月16日,偷走马先生钱的男子再次出现在客车上,欲用相同的手段行窃他人时,被民警抓获。

“我就是抓住乘客犯困时行动。”扒手王某交代,他们基本选择中午时分出动,这个时候市民大多容易犯困,他们就是利用这一弱点,趁人拥挤的时候下手。

乘车时尽量不要打瞌睡

巩义承办本案的王法官说,近期“刀片”案件均有一个共同特点:被窃人员均为男性,中老年乘客居多。被窃人员以衣服敞开者或打盹者居多。案件多发生在城乡接合部的客车上。

在此,法官提醒市民,在乘车时注意观察,尽量不要打瞌睡。此外,贵重物品最好放在口袋里,并用手护住。旁边乘客发现小偷后,可以找机会技巧性地提醒身边人。 线索提供 刘雅 庆远

撞上限高杆,28岁美女脸上留疤痕

晚上下班坐电动车回家,不想却被立交桥上的限高杆给撞上,脸上留下了一块深深的疤痕,赶上这样的倒霉事让市民岳女士做梦也想不到。 记者 鲁燕

突然被限高杆撞伤了面部

去年11月20日晚上8时许,司机高明开着货车沿北环路由东向西行驶至南阳路北立交桥上桥东口处。

货车被限高杆绊住了,限高杆被撞后,发生了偏移,正好撞上了从此经过骑电动车的马先生,而坐在他车后座上的岳女士躲闪不及,被限高杆撞到了面部。

岳女士立即被送往医院治疗。她被诊断为右面部软组织大面积撕脱伤,一共住院13

天,花了6500元左右的医疗费。交警部门认为,高明负事故全部责任,岳女士及马先生无责任。

面部留下了一块深深的疤痕

岳女士出院后,右侧脸部留下了一块疤痕,医生告诉她,像她这样深的疤痕,必须分几次做局部激光治疗才能消除,而每次费用都要万余元。

今年年初,岳女士将货车司机高明和货车投保的保险公司告上了法庭,要求法院判令高

明赔偿其医疗费、后续治疗费等共计16万元。经鉴定:岳女士面部疤痕构成十级伤残。

撞限高杆的驾驶员得赔付10万余元

惠济法院审理后认为:本案中,高明由于判断失误,致使其驾驶的货车与限高杆相撞,并导致岳女士受伤,对事故的发生存在过错,对交警部门的认定事实清楚,证据充分。

最终,惠济法院判决,高明及保险公司赔偿岳女士营养费、精神损害抚慰金等共计10万余元。 线索提供 维佳 海燕